
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ 
 

ΑΑ  ΠΠ  ΟΟ  ΦΦ  ΑΑ  ΣΣ  ΗΗ  
ΑΑρριιθθ..  118877//1111..44..22000066  

 
Σήµερα ηµέρα Τρίτη 11 Απριλίου 2006 και ώρα 11:00 το 

Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα 
Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Νέστορας Κουράκης, 
Κωνσταντίνος Τσουράκης. 

 
Ιστορικό – Νοµική θεµελίωση 

 
1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την από 14.3.06 

αίτηση θεραπείας της εταιρείας µε την επωνυµία ΡΑ∆ΙΟ ΚΡΗΤΗ ΗΧΟΣ 
ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑ ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΚΟΥΤΑΡΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. ου 
ιδιωτικού ραδιοφωνικού σταθµού µε το διακριτικό τίτλο ΡΑ∆ΙΟ ΚΡΗΤΗ  
Νοµού Ηρακλείου κατά της 98/28.2.2006 κυρωτικής αποφάσεως αυτού.  

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 28η  Μαρτίου 2006. 

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος της Ελλάδας, κατά το οποίον η 
ραδιοφωνία υπάγεται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους, ενώ ο έλεγχος και η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα 
του Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο 
νόµος ορίζει. 

ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ελέγχει τη νόµιµη λειτουργία των φορέων που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκποµπών και επιβάλλει τις 
νόµιµες κυρώσεις. 

ΙΙΙ. Το άρθρο 21 του Ν. 2690/1999, κατά το οποίο αρµόδιο για την ανάκληση 
διοικητικής πράξεως είναι το όργανο που την εξέδωσε ή που είναι αρµόδιο για την 
έκδοσή της. 

 
 
Αιτιολογικό 

 
Από τα στοιχεία του φακέλου και τους ισχυρισµούς του εκπροσώπου του ιδιωτικού 
ραδιοφωνικού σταθµού µε το διακριτικό τίτλο ΡΑ∆ΙΟ ΚΡΗΤΗ  Νοµού Ηρακλείου, 
προέκυψαν τα ακόλουθα: Με την υπ΄αριθµ. 98/28.2.2006 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. έγιναν 
δεκτά τα ακόλουθα: «Με την υπ΄αριθµ. 339/13.9.2005 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. είχε 
επιβληθεί στον ραδιοφωνικό σταθµό η διοικητική κύρωση του προστίµου των 5.000 
ευρώ για παραβίαση του άρθρου 6 παρ. 3 εδ. α΄  και 7 παρ. 13 του Ν. 2328/1995 ως 
εκ του ότι ενώ ο ραδιοφωνικός σταθµός δικαιούται να εκπέµπει στο Νοµό 
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Ηρακλείου, µόνο από την συχνότητα 101,5 MHz εξέπεµπε παρανόµως και στο Νοµό 
Λασιθίου, από τις συχνότητες 101,7 MHz και 102,0 MHz .  Προς βεβαίωση του εν 
λόγω προστίµου, ήταν αναγκαία τα πλήρη στοιχεία της ιδιοκτήτριας εταιρείας ΗΧΟΣ 
ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑ Β.ΣΚΟΥΤΑΡΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ (ταχυδροµική διεύθυνση, 
ταχυδροµικός κώδικας, Α.Φ.Μ. και ∆.Ο.Υ.) και τα πλήρη στοιχεία του νοµίµου 
εκπροσώπου του σταθµού (ονοµατεπώνυµο, πατρώνυµο, ταχυδροµική διεύθυνση, 
ταχυδροµικός κώδικας, Α.Φ.Μ. και ∆.Ο.Υ.). Παρ΄ ότι µε το υπ΄αριθµ. 12461/19.9.05 
έγγραφο του Ε.Σ.Ρ. το οποίο έχει αποσταλεί στον ραδιοφωνικό σταθµό δια 
τηλεοµοιοτύπου εκζητήθηκαν από αυτόν τα παραπάνω στοιχεία, ο ραδιοφωνικός 
σταθµός δεν εξεπλήρωσε τη νόµιµη υποχρέωσή του προς αποστολή αυτών και 
κατέστησε αδύνατη τη βεβαίωση του επιβληθέντος προστίµου.  Ενδεικτικόν της 
αδιαφορίας του σταθµού είναι και η µη εµφάνιση εκπροσώπου του ενώπιον της 
Ολοµελείας του Ε.Σ.Ρ. κατά τη σηµερινή συνεδρίαση προς παροχήν εξηγήσεων »΄.  
Με βάση αυτές τις παραδοχές το Ε.Σ.Ρ. επέβαλλε τη διοικητική κύρωση της 
οριστικής διακοπής της λειτουργίας του ραδιοφωνικού σταθµού.  ΄Ηδη ο εκπρόσωπος 
της αιτούσης εταιρείας ισχυρίζεται ότι δεν εµφανίστηκε ενώπιον της Ολοµελείας 
διότι δεν είχε λάβει τη σχετική πρόσκληση.  ΄Όµως, όπως προκύπτει εκ της από 
21.2.2006 επιβεβαιώσεως η υπ΄αριθµ. 2892/21.2.2006 πρόσκληση του Ε.Σ.Ρ. προς 
τον ραδιοφωνικό σταθµό για να εµφανιστεί εκπρόσωπός του ενώπιον της Ολοµελείας 
κατά την 28.2.2006, έχει παραληφθεί δια τηλεοµοιοτύπου.  Ο υπό του εκπροσώπου 
του σταθµού κατατεθείς πίνακας ληφθέντων µηνυµάτων δια τηλεοµοιοτύπου δεν 
διαλαµβάνει τον αριθµό του fax και εντεύθεν δεν προκύπτει βεβαιότητα ότι ο εν λόγω 
πίνακας αφορά το fax του ραδιοφωνικού σταθµού.  ΄Όµως ανεξαρτήτως τούτων, επί 
της ουσίας της υποθέσεως πρέπει να εκτεθούν τα εξής:  ΄Όπως εκτίθεται στο 
αιτιολογικό της προσβαλλοµένης αποφάσεως, µε το υπ΄αριθµ 2794/25.2.2005 
έγγραφο του Ε.Σ.Ρ. έχουν εκζητηθεί από τον ραδιοφωνικό σταθµό τα εις αυτό το 
έγγραφο αναφερόµενα στοιχεία, τα οποία ήσαν αναγκαία προς βεβαίωση του 
επιβληθέντος προστίµου.  Ισχυρίζεται ο εκπρόσωπος του ραδιοφωνικού σταθµού ότι 
το εν λόγω έγγραφο είχε αποσταλεί σε fax άσχετο προς τον ραδιοφωνικό σταθµό.  
Αλλά και αληθής υποτιθέµενος αυτός ο ισχυρισµός, το Ε.Σ.Ρ. µε το υπ΄αριθµ. 
2794/25.2.2005 έγγραφό του εκζήτησε τα εις αυτό αναφερόµενα στοιχεία και το 
έγγραφο τούτο έχει αποσταλεί µε συστηµένη επιστολή κατά την αυτήν ηµέρα.  Ο 
ραδιοφωνικός σταθµός έλαβε το εν λόγω έγγραφο και απάντησε µόλις κατά την 
16.1.2006, οπότε έγινε δυνατή η βεβαίωση του ως άνω προστίµου.  Ο ισχυρισµός του 
εκπροσώπου του ραδιοφωνικού σταθµού ότι η καθυστέρηση οφείλεται σε 
µετακόµιση του γραφείου του ραδιοφωνικού σταθµού δεν αποδεικνύεται και σε κάθε 
περίπτωση δεν δικαιολογεί την καθυστέρηση αποστολής των ως άνω στοιχείων επί 
ένα περίπου έτος.  Ενόψει τούτων, ενδείκνυται όπως εκτιµηθεί η υπό κρίσιν αίτηση 
ως αίτηση θεραπείας και µεταρρυθµιστεί η κυρωτική απόφαση, αντικαθισταµένης της 
δι΄αυτής επιβληθείσης διοικητικής κυρώσεως δια της διοικητικής κυρώσεως του 
προστίµου.  Μειοψήφησαν ο Αντιπρόεδρος ∆ηµήτρης Χαραλάµπης και εκ των µελών 
η ΄Ιρις Αυδή και ο Κωνσταντίνος Τσουράκης, κατά τους οποίους θα έπρεπε να 
επιβληθεί η διοικητική κύρωση της συστάσεως. 
 
 
Ενόψει των εκτεθέντων πραγµατικών περιστατικών και λαµβανοµένης υπόψη της 
βαρύτητος της παραβάσεως και του γεγονότος ότι έχει επιβληθεί στον αυτό σταθµό 
µε την απόφαση  105/29.3.2005,  η διοικητική κύρωση της συστάσεως για παράνοµη 
εκποµπή από την συχνότητα 101,3 MHz σε δεύτερο κέντρο εκποµπής, ενδείκνυται 
όπως το εν λόγω πρόστιµο καθορισθεί στο ποσό των 3.000 ευρώ.  Πρέπει να 
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σηµειωθεί ότι παρότι εκζητήθηκαν από τον ραδιοφωνικό σταθµό στοιχεία 
ακροαµατικότητος, αξίας αγοράς µεριδίων και ύψους επένδυσης, δεν έχουν 
υποβληθεί τοιαύτα. 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Α. ∆έχεται την υπό κρίση αίτηση.  
 
Και 
 
Β. Μεταρρυθµίζει την 98/28.2.2006 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. αντικαθισταµένης της εις 
αυτήν διοικητικής κυρώσεως δια της τοιαύτης του προστίµου των 3.000 ευρώ 
 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 
 

1. Της εταιρείας  ΗΧΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑ Β. ΣΚΟΥΤΑΡΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
ΕΠΕ, ιδιοκτήτριας του ραδιοφωνικού σταθµού ΡΑ∆ΙΟ ΚΡΗΤΗ  Νοµού 
Ηρακλείου µε έδρα το Ηράκλειο Κρήτης, στην οδό ∆αµασκηνού 45 και 
Αντιοχείας, µε ΑΦΜ  095482878, ∆.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου. 

2. Του νοµίµου εκπροσώπου του ραδιοφωνικού σταθµού ΡΑ∆ΙΟ ΚΡΗΤΗ  
Νοµού Ηρακλείου  Σκουταρά Βασίλειο του ∆ηµητρίου, κατοίκου Ηρακλείου, 
στο Σκαλάνι µε ΑΦΜ  036176875 , ∆.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου. 

 
. 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 11η Απριλίου 2006. 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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